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УДК 657.1 

Нестеренко І.В.  

канд. економ. наук, доц. ДБТУ 

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ІНЖИНІРИНГУ В ОБЛІКОВО-

АНАЛІТИЧНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Сучасний стан довкілля визначають як стан глобальної екологічної 

кризи, що потребує формування екологічної свідомості, культури і цілісного 

екологічного світогляду суспільства. Входження України до міжнародної 

спільноти, впровадження ринкових методів управління як економікою, так і 

окремими підприємствами повинно здійснюватися із дотриманням сучасних 

єдиних норм і правил в галузі природоохоронної діяльності на засадах 

екологічно-орієнтованого управління. Саме впровадження прогресивних 

методів та засобів системного підходу у вирішенні проблем охорони 

довкілля, з метою забезпечення екологічної безпеки вітчизняних 

підприємств, набувають особливої актуальності виходячи з розміру 

екологічних збитків від військової агресії РФ, які на сьогодні становлять 

більше 2 трлн грн. Відтак виникає необхідність реалізації сучасних концепцій 

обліку, до яких відноситься бухгалтерський інжиніринг, використання 

методичного інструментарію управлінського обліку при забезпеченні потреб 

безпеко-орієнтовного управління. Слід зазначити, що передумовами для 

розвитку бухгалтерського інжинірингу є поява інформації та запити на ряд 

об'єктів, які раніше не були відображені в обліку, а саме складові компоненти 

екологічної безпеки, як основи сталого розвитку. При цьому, бухгалтерський 

інжиніринг передбачає творчий підхід до вдосконалення бухгалтерського 

обліку, тобто застосування таких заходів і методів, завдяки яким менеджмент 

http://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2052/1982
http://ojs.dsau.dp.ua/index.php/efektyvna-ekonomika/article/view/1889
http://ojs.dsau.dp.ua/index.php/efektyvna-ekonomika/article/view/1889
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отримує необхідну інформацією при формуванні стратегії прийняття рішень 

у системі екологічної безпеки.  

Науковцями у сфері обліку бухгалтерський інжиніринг розглядається 

«як облікова концепція, що включає в себе побудову структурованого плану 

рахунків з використанням нових видів облікової архітектури, агрегованих і 

дезагрегованих об’єктів з метою забезпечення бухгалтерського супроводу 

управління економічними процесами і визначення результатів діяльності 

підприємства, побудову похідних балансів» [1, с. 60; 2, с. 33].  

Чумак О. В. і Нагорна І. В. бухгалтерський інжиніринг трактують як 

«нову систему методів визначення фінансового стану підприємства та запасу 

його стійкості, зокрема як інструмент управління грошовими потоками, 

резервами, ризиками підприємства, а найголовніше, фінансовою стійкістю [3, 

с. 360].  

Кащена Н. Б. бухгалтерський інжиніринг визначає як «технологію 

бухгалтерського обліку, котра базується на облікових методах та 

інструментах, що формують елементи інформаційного підґрунтя обліково-

аналітичного забезпечення на умовах справедливої вартості майна для 

оперативного и стратегічного управлінні економічною активністю» [4, с. 

333]. Тобто, бухгалтерський інжиніринг доцільно розглядати як процес 

розробки, проектування та впровадження інноваційних засобів, методів і 

прийомів, запозичених у інших наук, що використовуються для 

удосконалення бухгалтерського обліку як системи, яка забезпечує 

інформаційну систему управління. Саме бухгалтерська інжиніринг сприяє 

досягненню стратегічних цілей підприємства щодо обліково-аналітичного 

забезпечення управління екологічною безпекою, при цьому, відбувається 

певна інтеграція бухгалтерського обліку з інженерією бізнес-процесів, яка 

створює інформаційне забезпечення управління. 

Сутність, призначення, можливості інженерії та його застосування в 

міждисциплінарному просторі бухгалтерських наук свідчить про 

необхідність і можливість використання інженерних засобів для 

вдосконалення положень бухгалтерського обліку [5, с. 94]. Продуктом 

бухгалтерського інжиніринг є інформаційні потоки, необхідні для прийняття 

стратегічних управлінських рішень щодо забезпечення екологічної безпеки 

підприємства. Слід зауважити, що для формування таких інформаційних 

потоків, бухгалтерія повинна розширити свої обліково-аналітичні функції, 

шляхом синтезу з процесами планування, прогнозування, бюджетування та 

контролінгу [6, с. 193]. 

Таким чином, моніторинг наукової літератури дозволив ідентифікувати 

концепцію інжинірингу в обліково-аналітичному забезпеченні управління 

екологічною безпекою підприємства і трактувати бухгалтерський інжиніринг 

як новітню технологію обліково-інформаційного забезпечення управління, 
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що генерує застосування спектру облікових методів, інструментів і методик, 

які формують комплекс елементів інформаційного супроводу обліково-

аналітичного забезпечення бізнесу. При цьому, бухгалтерський інжиніринг 

природоохоронної діяльності – це платформа для генерації облікової 

інформації яка необхідна для прийняття управлінських рішень щодо 

покращення екологічної безпеки підприємства. Обліково-аналітичне 

забезпечення управління екологічною безпекою підприємства здійснюється 

за допомогою засобів бухгалтерського інжинірингу, що входять до 

комплексної системи управління підприємством. За цих умов необхідність 

інжинірингу для бухгалтерської науки і практики зростає через нагальну 

потребу розробки спеціальних шляхів подолання проблем, які залишалися 

тривалий час не вирішеними і не можуть бути вирішені через обмеженість 

традиційних підходів, методів та прийомів. 
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